

Weekly One Liners 19th to 25th September 2022

बिल एंड मेलिंडा गेट्स फाउंडेशन ने 4 लोगों को 'गोलकीपर्स ग्लोबल गोल्स अवाड्स' से सम्मानित किया

बिल एंड मेलिंडा गेट्स फाउंडेशन ने भारत की राधिका बत्रा, अफगानिस्तान की जारा जोया, युगांडा की वेनेसा नाकाटे और यूरोपीय संघ की प्रमुख उर्सुला वोन डेर लेयेन को संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्यों (एसडीजी) को प्राप्त करने की दिशा में उनके असाधारण कार्य के लिए सम्मानित किया है। फाउंडेशन ने कहा कि इन लोगों को 'गोलकीपर्स ग्लोबल गोल्स अवाड्स' न्यूयॉर्क के लिंकन सेंटर में इन्हें अपने समुदाय और दुनिया भर में सतत विकास लक्ष्यों की दिशा में किए गए कार्य के जरिये 'समाज में बदलाव लाने' पर सम्मानित किया गया।

यह पुरस्कार क्यों दिया गया?

गैर-लाभकारी संगठन 'एवरी इन्फैंट मैटर्स' की सह-संस्थापक **राधिका बत्रा** को भारत में वंचित वर्ग के बच्चों को बेहतर स्वास्थ्य समाधान प्रदान करने में उनके काम के लिए पुरस्कृत किया गया है। अफगानिस्तान मकी पत्रकार **जारा जोया** को वहां की कहानियां बताने में उनकी प्रतिबद्धता व समर्पण के लिए पुरस्कृत किया गया। **वेनेसा नाकाटे** युगांडा की जलवायु कार्यकर्ता हैं और यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष **उर्सुला वोन डेर लेयेन** को उनके देश में सामाजिक क्रांति लाने के लिए पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

इन्होंने दिए अवार्ड

बिल गेट्स और मेलिंडा फ्रेंच गेट्स द्वारा प्रस्तुत 2022 का ग्लोबल गोलकीपर पुरस्कार उन्हें दिया जाता है जिन्होंने सतत विकास लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में वैश्विक स्तर पर प्रगति की हो। पुरस्कार देने वालों में नोबेल पुरस्कार विजेता मलाला यूसुफजई और मनोरंजन के क्षेत्र की लिली सिंह भी शामिल थीं।

हुरुन लिस्ट 2022 में टॉप पर गौतम अडाणी

आईआईएफएल (IIFL) वेल्थ हुरुन इंडिया रिच लिस्ट 2022 जारी की गई। इस लिस्ट में अडाणी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अडाणी 10.94 लाख करोड़ की वेल्थ के साथ पहले नंबर पर हैं। दूसरे नंबर पर रिलायंस इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी हैं। उनकी वेल्थ 7.94 लाख करोड़ है। अडाणी ग्रुप की कंपनियों के शेयर में उछाल की वजह से एशिया के सबसे रईस शख्स की संपत्ति बढ़ी है। पिछले एक साल में अडाणी की संपत्ति में 5.88 लाख करोड़ रुपये यानी 116 फीसदी की वृद्धि हुई की वृद्धि हुई।

रिलायंस इंडस्ट्रीज के मालिक मुकेश अंबानी की तुलना में अडाणी 3 लाख करोड़ रुपये से ज्यादा अमीर हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2012 में अडाणी की संपत्ति अंबानी की संपत्ति का मुश्किल से छठा हिस्सा थी। 10 साल के लिए सबसे अमीर भारतीय के टैग पर कब्जा करने के बाद, अंबानी इस साल की लिस्ट में 7.94 लाख करोड़ रुपये की संपत्ति के साथ दूसरे स्थान पर खिसक गए हैं। पिछले साल अंबानी की संपत्ति में 11 फीसदी की वृद्धि हुई। रिलायंस के प्रमुख ने पिछले एक साल में हर दिन अपनी संपत्ति में 210 करोड़ रुपये जोड़े।

हुरुन लिस्ट के लॉन्च के बाद पहली बार, लिस्टर्स की कुल वेल्थ बढ़कर 100 लाख करोड़ रुपए हो गई है। ये सिंगापुर, UAE और सऊदी अरब की कंबाइनड GDP से ज्यादा है। हुरुन ने IIFL वेल्थ के साथ एसोसिएशन में हुरुन इंडिया रिच लिस्ट का 11वां एनिवर्सरी एडिशन लॉन्च किया है। लिस्ट में पहली बार 100 स्टार्टअप फाउंडर को फीचर किया गया है। इनकी कुल वेल्थ 5,06,000 करोड़ रुपए है और औसत आयु 40 साल है। लिस्ट में 1,000 करोड़ रुपए या उससे ज्यादा की वेल्थ वाले लोगों को शामिल किया जाता है।

भारतीय लेखिका और कवयित्री मीना कंदासामी ने जीता जर्मन पेन पुरस्कार

भारतीय कार्यकर्ता-लेखक-कवि मीना कंदासामी को हरमन केस्टन पुरस्कार 2022 के प्राप्तकर्ता के रूप में घोषित किया गया है, जो जर्मनी के डार्मस्टेड में पेन सेंटर द्वारा दिया जाता है। पीड़ित लेखकों के अधिकारों के लिए उनके समर्थन के सम्मान और मान्यता में कंदासामी को यह पुरस्कार दिया जाता है। यह जाति, जातीय उत्पीड़न और लिंग के मुद्दों पर उनके कार्यों को भी पहचानता है।

हरमन केस्टन पुरस्कार उनकी वेबसाइट के अनुसार "पेन इंटरनेशनल के चार्टर के सिद्धांतों के अनुसार सताए गए लेखकों के समर्थन में उत्कृष्ट प्रयासों के लिए" दिया जाता है। साल 1985 में शुरू हुआ यह पुरस्कार शुरू में 1993 तक दो साल में एक बार दिया जाता था। बता दें यह पुरस्कार साल 1994 से सालाना दिया जा रहा है।

कंदासामी का जन्म साल 1984 में चेन्नई, भारत में हुआ था। उन्होंने पहले 'द दलित' पत्रिका के लिए काम किया, और बाद में एक पूर्णकालिक लेखक और कार्यकर्ता बन गईं। उनकी कुछ उल्लेखनीय पुस्तकें 'टच' (2006), 'व्हेन आई हिट यू: ऑर, ए पोर्ट्रेट ऑफ द राइटर ऐज ए यंग वाइफ' (2017) हैं। इससे पहले, उनके कार्यों को फिक्शन के लिए महिला पुरस्कार और अंतर्राष्ट्रीय डायलन थॉमस पुरस्कार के लिए चुना गया है। कंदासामी वरवर राव और जीएन साईबाबा सहित दमित भारतीय लेखकों के समर्थन के लिए भी मुखर रही हैं।

BILINGUAL

Video Solutions

BANK PRIME TEST PACK

IBPS RRB, SBI, IBPS PO | Clerk & Others

1200+ TOTAL TESTS

National Affairs

- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज मध्यप्रदेश के श्योपुर जिले में कूनों राष्ट्रीय उद्यान में चीतों को छोड़ा। भारत में चीता विलुप्त हो गया था। आठ चीतों को विश्व की सबसे बड़ी अंतर-महाद्वीपीय स्थानान्तरण परियोजना के तहत भारत लाया गया है। इनमें पांच मादा और तीन नर चीता हैं। ([Click here to read the article](#))
- एशिया-पैसिफिक इंस्टीट्यूट ऑफ ब्रॉडकास्टिंग डेवलपमेंट (AIBD) की भारत की अध्यक्षता को एक और वर्ष के लिए बढ़ा दिया गया है। प्रसार भारती के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और दूरदर्शन के महानिदेशक मयंक कुमार अग्रवाल AIBD के अध्यक्ष हैं। ([Click here to read the article](#))
- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वरिष्ठ उद्योगपति रतन टाटा को एक बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है। सरकार ने रतन टाटा को 'PM केयर्स' फंड का नया ट्रस्टी नियुक्त किया है। रतन टाटा के साथ देश के कई अन्य सम्मानित व्यक्तियों को भी 'PM केयर्स' फंड की सलाहकार समिति में नियुक्त किया गया है। ([Click here to read the article](#))
- भारत 2023 में ग्रेटर नोएडा में बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट में अपनी पहली मोटोजीपी विश्व चैंपियनशिप दौड़ की मेजबानी करने के लिए तैयार है। भारत अगले साल ग्रेटर नोएडा के बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट पर पहली मोटो ग्रां प्री विश्व चैंपियनशिप रेस की मेजबानी करेगा। इसे 'ग्रां प्री ऑफ भारत' नाम दिया गया है। ([Click here to read the article](#))
- प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने जयंत बरुआ से असमिया शब्दकोश 'हेमकोश' के ब्रेल संस्करण की एक प्रति प्राप्त की। हेमकोश 19वीं शताब्दी के शुरुआती असमिया शब्दकोशों में से एक है। पीएम मोदी ने ब्रेल संस्करण के प्रकाशन के लिए जयंत बरुआ और उनकी टीम को उनके प्रयासों के लिए बधाई दी। ([Click here to read the article](#))

States in the News

- इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री, राजीव चंद्रशेखर ने आंध्र प्रदेश के तिरुपति में भारत की पहली लिथियम-आयन सेल निर्माण सुविधा का प्री-प्रोडक्शन रन लॉन्च किया है। यह अत्याधुनिक सुविधा चेन्नई स्थित मुनोथ इंडस्ट्रीज लिमिटेड द्वारा 165 करोड़ रुपये के परिव्यय से स्थापित की गई है। ([Click here to read the article](#))
- मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने आम लोगों की शिकायतों के निवारण के लिए इम्फाल में एक वेब-पोर्टल का शुभारंभ किया। इस वेब-पोर्टल का नाम 'सीएम दा हैसी' है। आम जनता डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट सीएम दा हैसी डॉट जीओवी डॉट इन पर लॉग इन करके वेब-पोर्टल में अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं। शिकायतकर्ता अपनी शिकायतों की स्थिति भी देख सकते हैं। ([Click here to read the article](#))
- महाराष्ट्र के पर्यटन मंत्री मंगल प्रभात लोढा ने कहा है कि 'दौलताबाद किले' का नाम बदलकर 'देवगिरी किला' रखा जाएगा। इससे पहले हाल ही में राज्य की एकनाथ शिंदे सरकार ने औरंगाबाद का नाम बदलकर संभाजीनगर और उस्मानाबाद का धाराशिव किया था। ([Click here to read the article](#))

- बिहार सरकार छात्रों पर बोझ कम करने के लिए स्कूलों में 'नो बैग डे' नियम लाने जा रही है। सरकार हफ्ते में कम से कम एक दिन को नो बैग डे बनाएगी। शिक्षा विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव दीपक कुमार सिंह ने कहा कि इस आशय की अधिसूचना जल्द ही जारी की जाएगी, साप्ताहिक 'नो-बैग डे' में कार्य आधारित व्यावहारिक कक्षाएं होंगी। ([Click here to read the article](#))
- तमिलनाडु में देश के पहले 'डुगोंग संरक्षण अभयारण्य' को अधिसूचित कर दिया गया है। राज्य सरकार ने यह जानकारी दी। इस कदम का उद्देश्य लुप्तप्राय प्रजाति का संरक्षण करना है। इस कदम से समुद्री जीव के संरक्षण में मदद मिलेगी। अभयारण्य को पाक की खाड़ी में अधिसूचित किया गया है। ([Click here to read the article](#))
- उत्तर प्रदेश विधानमंडल के दोनों सदनों में एक इतिहास रचा गया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की पहल पर दोनों सदनों में पूरा एक दिन महिला सदस्यों को समर्पित किया गया था, जहां सत्ता पक्ष और विपक्ष की महिला सदस्यों ने भागीदारी की और महिला हितों पर गहन विचार-विमर्श हुआ। ([Click here to read the article](#))

International Affairs

- संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) नवंबर में चंद्रमा पर अपना प्रथम रोवर भेजेगा। इस अभियान के प्रबंधक ने हाल ही में यह जानकारी दी। चीन और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) बाद की अंतरिक्ष महत्वाकांक्षाओं को आगे बढ़ाने में मदद करने के लिए हाथ मिलाने पर सहमत हुए हैं। यूएई के मोहम्मद बिन राशिद स्पेस सेंटर (एमबीआरएससी) और चाइना नेशनल स्पेस एजेंसी (सीएनएसए) ने यूएई के चंद्रमा मिशन पर एक साथ काम करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। ([Click here to read the article](#))
- विंडसर कैसल में एक निजी समारोह में शाही परिवार ने ब्रिटेन के सबसे लंबे समय तक राज करने वाली महारानी एलिजाबेथ द्वितीय को विदाई दी। ब्रिटेन की महारानी एलिजाबेथ- II को अंतिम श्रद्धांजलि देने के लिए दुनियाभर से 2000 दिग्गज नेता आए थे। महारानी एलिजाबेथ द्वितीय को अंतिम विदाई देते हुए उनके ताबूत को विंडसर कैसल स्थित सेंट जॉर्ज चैपल के शाही 'वॉल्ट' (शव कक्ष) में नीचे रख दिया गया। ([Click here to read the article](#))
- भारत ने आर्थिक संकटों का सामना कर रहे श्रीलंका को इस साल सबसे ज्यादा मदद दी है। इसमें भारत द्वारा द्वीप राष्ट्र को दिया गया 377 मिलियन अमेरिकी डॉलर का ऋण भी शामिल है। वेराइट रिसर्च थिंक-टैंक ने कहा है कि भारत इस साल श्रीलंका के लिए सबसे बड़े ऋणदाता के रूप में सामने आया है। ([Click here to read the article](#))
- चीन के बीजिंग स्थित जीन फर्म की ओर से दुनिया में पहली बार एक जंगली आर्कटिक भेड़िया का सफलतापूर्वक क्लोन बनाया गया है। इसे आर्कटिक वुल्फ को व्हाइट वुल्फ या पोलर वुल्फ के रूप में भी जाना जाता है। ये कनाडा के क्वीन एलिजाबेथ द्वीप समूह के हार्ड आर्कटिक टुंड्रा का मूल निवासी है। ([Click here to read the article](#))

Agreements/MoUs Signed

- एमिटी यूनिवर्सिटी उत्तर प्रदेश ने अकादमिक सहयोग के लिए दीर्घकालिक संबंध बनाने के लिए भारतीय नौसेना के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। एमिटी यूनिवर्सिटी और भारतीय नौसेना के बीच समझौता ज्ञापन शैक्षिक योग्यता में वृद्धि करेगा, जिससे 'इन-सर्विस' उपयुक्त समुद्री असाइनमेंट और भारतीय नौसेना से सेवानिवृत्ति में बेहतर प्लेसमेंट की संभावना में सुधार होगा। ([Click here to read the article](#))
- भारत और मिस्र ने रक्षा सहयोग बढ़ाने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं और संयुक्त सैन्य अभ्यास, प्रशिक्षण, सह-उत्पादन और उपकरणों के रखरखाव को बढ़ाने का निर्णय लिया है। समझौता ज्ञापन पर भारत के रक्षा मंत्रालय राजनाथ सिंह और मिस्र के जनरल मोहम्मद जकी ने काहिरा में एक बैठक में हस्ताक्षर किए। ([Click here to read the article](#))
- हीरो मोटोकॉर्प और हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (HPCL) ने समझौता किया है। इस समझौते के तहत दोनों कंपनियां मिलकर देश में इलेक्ट्रिक वाहनों (EV) के लिये चार्जिंग इंफ्रास्ट्रक्चर स्थापित करने का काम करेंगीं। इससे आने वाले समय में इलेक्ट्रिक वाहन के चलन में तेजी आएगी। इसके तहत दोनों कंपनियां देशभर में इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए चार्जिंग स्टेशन स्थापित करने का काम करेंगीं। ([Click here to read the article](#))
- राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी) और संयुक्त राष्ट्र के एक निकाय ने प्लास्टिक प्रदूषण के मुद्दे से निपटने और निरंतर अभियानों के माध्यम से स्वच्छ जलाशयों के सार्वभौमिक लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए एक सहमति पत्र पर हस्ताक्षर किए। एनसीसी और संयुक्त राष्ट्र पर्यावरण कार्यक्रम (यूएनईपी) ने यहां रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की उपस्थिति में एक सहमति पत्र पर हस्ताक्षर किए। ([Click here to read the article](#))
- रक्षा मंत्रालय का लक्ष्य सितंबर के अंत तक 32 लाख में से 17 लाख पेंशनर्स को वेब आधारित प्रणाली स्पर्श से जोड़ने का है। इस संबंध में रक्षा लेखा विभाग ने बैंक ऑफ बड़ौदा और एचडीएफसी बैंक के साथ एमओयू साइन किया है। रक्षा सचिव अजय कुमार, अन्य वरिष्ठ रक्षा अधिकारियों और दोनों बैंकों के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में एमओयू पर साइन किए गए। इसके तहत पूरे भारत में 14,000 से अधिक शाखाओं में पेंशनर्स को स्पर्श पहल के तहत सेवा केंद्रों से जोड़ा जाएगा। ([Click here to read the article](#))
- सैमसंग ने भारत में अपने सीएसआर प्रोग्राम 'सैमसंग इनोवेशन कैंपस' को लॉन्च किया है। यह प्रोग्राम युवाओं को भविष्य की तकनीक के क्षेत्र जैसे एआई, आईओटी, बिग डेटा और कोडिंग एवं प्रोग्रामिंग के क्षेत्र के लिए खुद को तैयार करने में उनकी मदद करेगा। ([Click here to read the article](#))

Books and Authors

- पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद ने 'अंबेडकर एंड मोदी: रिफॉर्मर्स आइडियाज परफॉर्मर्स इम्प्लीमेंटेशन' नामक पुस्तक लॉन्च की है। ब्लूक्राफ्ट डिजिटल फाउंडेशन द्वारा संकलित पुस्तक, समाज सुधारक के आदर्शों को लागू करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा की गई पहल और सुधारों के समानांतर चित्रण करते हुए डॉ बीआर अंबेडकर के जीवन और कार्यों की खोज करती है। ([Click here to read the article](#))
- पूर्व उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू ने नई दिल्ली में आकाशवाणी भवन में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के चयनित भाषणों का एक संग्रह जारी किया। 'सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास-प्राइम मिनिस्टर नरेंद्र मोदी स्पीक्स (मई 2019-मई 2020)' शीर्षक वाली इस किताब का विमोचन केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान की मौजूदगी में यहां सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में किया गया। ([Click here to read the article](#))

Banking/Economy/Business News

- कमजोर रुपये और ईंधन की ऊंची कीमतें भारत के चालू खाते के घाटे (CAD) को दबाव में रखेंगी, क्योंकि विश्लेषकों ने इसे वित्त वर्ष 2022 में 1.2% की तुलना में वित्त वर्ष 2023 में सकल घरेलू उत्पाद के लगभग 3% बताया है, क्योंकि ये सरकारी वित्त पर दबाव डालेंगे। सब्सिडी व्यय अनुमानित स्तर से काफी अधिक स्तर तक बढ़ रहा है। ([Click here to read the article](#))
- एडोब ने फिग्मा का अधिग्रहण किया: एडोब ने घोषणा की कि वह लगभग 20 बिलियन डॉलर नकद और इक्विटी में डिज़ाइन सॉफ्टवेयर कंपनी फिग्मा का अधिग्रहण करेगा। एडोब के शेयर में 17% की गिरावट आई, जो 2010 के बाद से सबसे खराब गिरावट है। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया को बड़ी राहत मिली है। दरअसल आरबीआई ने उसे त्वरित सुधारात्मक कार्रवाई (पीसीए) की निगरानी सूची से हटा दिया है। सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया अब ये बंदिशें हटने के बाद बिना किसी प्रतिबंध के ऋण बांट सकेगा। ([Click here to read the article](#))



- वित्तीय वर्ष 2022-23 का सकल प्रत्यक्ष कर संग्रह 17 सितंबर तक 8.36 लाख करोड़ रुपये रहा, जो पिछले साल की इसी अवधि की तुलना में 30 प्रतिशत अधिक है। चालू वित्त वर्ष में 17 सितंबर तक शुद्ध प्रत्यक्ष कर संग्रह 7.01 लाख करोड़ रुपये रहा, जो पिछले वर्ष की इसी अवधि की तुलना में 23 प्रतिशत अधिक है। ([Click here to read the article](#))
- यूनियन बैंक ऑफ इंडिया (Union Bank of India) और फेडरल बैंक (Federal Bank) ने किसानों को डिजिटल तरीके से केसीसी देना शुरू किया है। इन बैंकों ने पायलट प्रोजेक्ट्स शुरू किये हैं। इन पायलट प्रोजेक्ट्स के अंतर्गत किसानों को केसीसी के लिए बैंक आने की जरूरत नहीं होगी। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय रिज़र्व बैंक (आरबीआई) गवर्नर शक्तिकांत दास ने डिजिटल लेन-देन को बढ़ावा देने हेतु तीन नए डिजिटल भुगतान पहल की शुरुआत की है। मुंबई में आयोजित ग्लोबल फिनटेक फेस्ट 2022 में आरबीआई गवर्नर ने यूपीआई पर रुपये क्रेडिट कार्ड, यूपीआई लाइट और भारत बिलपे क्रॉस-बॉर्डर बिल पेमेंट सोल्यूशंस सेवा को लॉन्च किया है। ([Click here to read the article](#))
- एशियन डेवलपमेंट बैंक (एडीबी) ने भारत की जीडीपी ग्रोथ के अनुमान को वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए 7.2 प्रतिशत से घटाकर सात प्रतिशत कर दिया है। एडीबी ने इसके लिए उम्मीद से अधिक महंगाई को जिम्मेदार बताया है। एडीबी ने जारी अपनी फ्लैगशिप एडीओ रिपोर्ट के सप्लीमेंट में कहा है कि वित्तीय वर्ष 2022-23 की पहली तिमाही में भारत की अर्थव्यवस्था पिछले वर्ष की इसी अवधि की तुलना में 13.5% की दर से बढ़ी है। ([Click here to read the article](#))
- सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी आरईसी (REC Ltd.) को 'महारत्न' सेंट्रल पब्लिक सेक्टर एंटरप्राइज (CPSE) का दर्जा मिल गया है। यह दर्जा मिलने से कंपनी को ज्यादा ऑपरेशनल और फाइनेंशियल ऑटोनॉमी मिलेगी। आरईसी महारत्न का खिताब पाने वाली 12वीं कंपनी है। वित्त मंत्रालय के तहत आने वाले लोक उपक्रम विभाग ने इस बारे में आदेश जारी किया। ([Click here to read the article](#))

Appointments/Resignations

- भारतीय रिज़र्व बैंक ने तीन साल के लिए **CSB बैंक** के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी के रूप में प्रलय मंडल की नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। वह 17 फरवरी, 2022 से बैंक के उप प्रबंध निदेशक थे, और बाद में उन्हें 1 अप्रैल, 2022 से अंतरिम MD और CEO के रूप में नियुक्त किया गया था। ([Click here to read the article](#))
- ऑटो उद्योग निकाय, सोसाइटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स (SIAM) ने विनोद अग्रवाल को 2022-23 के लिए अपना नया अध्यक्ष चुना है। वोल्वो आयशर कमर्शियल व्हीकल्स के MD और CEO अग्रवाल, मारुति सुजुकी इंडिया के कार्यकारी उपाध्यक्ष केनिची आयुकावा का स्थान लेंगे। SIAM ने टाटा मोटर्स पैसेंजर व्हीकल्स के प्रबंध निदेशक शैलेश चंद्रा को उपाध्यक्ष, और सत्यकाम आर्य डेमलर इंडिया कमर्शियल व्हीकल्स के MD और CEO को कोषाध्यक्ष के रूप में चुना। ([Click here to read the article](#))

- गुजरात कैडर के सेवानिवृत्त अधिकारी भरत लाल को राष्ट्रीय सुशासन केंद्र (NCGG) का महानिदेशक नियुक्त किया गया है। गुजरात कैडर के 1988 बैच के भारतीय वन अधिकारी भरत लाल ने दिल्ली में गुजरात सरकार के रेजिडेंट कमिश्नर के रूप में काम किया था और उन्हें राज्य के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी, जो अब प्रधानमंत्री हैं, के करीबी के रूप में जाना जाता है। ([Click here to read the article](#))
- मैक्स लाइफ इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड (Max Life Insurance Company) ने क्रिकेटर रोहित शर्मा और उनकी पत्नी रितिका सजदेह को अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है। कंपनी ने नए एंबेसडर के साथ दो साल की पार्टनरशिप की है। मैक्स लाइफ के चीफ मार्केटिंग ऑफिसर राहुल तलवार ने कहा कि हमारा मानना है कि इस पार्टनरशिप से लोगों में, खासकर युवा पीढ़ी में लाइफ इश्योरेंस को लेकर जागरूकता बढ़ाने में मदद मिलेगी। ([Click here to read the article](#))

Defence News

- सीमा सुरक्षा बल (BSF) की पहली महिला ऊंट सवारी स्क्वाड को राजस्थान और गुजरात में भारत-पाकिस्तान सीमा पर तैनात किया जाएगा। स्क्वाड पहली बार 1 दिसंबर को BSF स्थापना दिवस परेड में भाग लेगा। यह स्क्वाड दुनिया में अपनी तरह का पहला स्क्वाड होगा। DIG BSF बीकानेर पुष्पेंद्र सिंह राठौर ने यह जानकारी देते हुए बताया कि कुशल प्रशिक्षकों की देखरेख में BSF के बीकानेर क्षेत्रीय मुख्यालय में इस स्क्वाड को गहन प्रशिक्षण दिया गया। ([Click here to read the article](#))
- सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे ने लद्दाख में कारगिल इंटरनेशनल मैराथन का उद्घाटन किया। कार्यक्रम का आयोजन लद्दाख स्वायत्त पहाड़ी विकास परिषद (LAHDC), कारगिल और लद्दाख पुलिस द्वारा सरहद पुणे के सहयोग से किया जाता है। अंतर्राष्ट्रीय मैराथन में 2000 से अधिक धावकों ने भाग लिया। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय वायु सेना से इस साल सितंबर में सशस्त्र बलों से 'मिग-21 स्क्वाड्रन स्वॉर्ड आर्म्स' रिटायर हो रहा है। श्रीनगर के अवंतीपुरा स्थित मिग-21 (MiG 21) बाइसन लड़ाकू विमानों वाली 'स्वॉर्ड आर्म्स' स्क्वाड्रन 30 सितंबर को रिटायर हो जाएगा। साल 2019 में बालाकोट एयर स्ट्राइक के बाद पाकिस्तानी वायुसेना के साथ हुई फाइट में विंग कमांडर (अब ग्रुप कैप्टन) अभिनंदन वर्धमान ने अपने बाइसन फाइटर जेट से एफ-16 फाइटर जेट को मार गिराया था। ([Click here to read the article](#))
- 32 साल देश की सेवा करने के बाद आईएनएस अजय (INS Ajay) रिटायर हो गया। आईएनएस अजय को सेवामुक्त कर दिया गया। आईएनएस अजय को पूरे सम्मान के साथ विदाई दी गई। कारगिल युद्ध में आईएनएस अजय ने अहम भूमिका निभाई थी। ([Click here to read the article](#))

- भारतीय और अमेरिकी तटरक्षकों ने चेन्नई समुद्र तट पर संयुक्त अभ्यास किया। दोनों देशों के तट रक्षकों के कर्मियों को एक दूसरे की क्षमताओं से परिचित कराने के लिए यह अभ्यास किया गया है। दोनों देशों के बलों के बीच कामकाजी संबंधों को मजबूत करना, समुद्री खोज एवं बचाव (एसएआर), बोर्डिंग संचालन और अन्य क्षेत्रों में अंतर-संचालन को बढ़ाना भी इस अभ्यास का उद्देश्य था। ([Click here to read the article](#))
- नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार की उपस्थिति में विशाखापत्तनम में भारतीय नौसेना के दो स्वदेशी डिजाइन और निर्मित डाइविंग सपोर्ट वेसल्स (डीएसवी) का नाम 'निस्टार' और 'निपुण' लॉन्च किया गया। डीएसवी अपनी तरह के पहले पोत हैं और इनका डिजाइन तथा निर्माण हिंदुस्तान शिपयार्ड लिमिटेड, विशाखापत्तनम ने नौसेना के लिए किया है। ([Click here to read the article](#))

Awards and Recognitions

- केंद्रीय मंत्री डॉ जितेंद्र सिंह ने विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय के 53,021 छात्रों को वित्तीय सहायता के साथ 60 स्टार्टअप को **INSPIRE पुरस्कार** प्रदान किए हैं। यह पुरस्कार भारत सरकार के विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (DST) द्वारा स्थापित किया गया है, और इन नवप्रवर्तकों को उनकी उद्यमिता यात्रा के लिए पूर्ण इन्क्यूबेशन सहायता प्रदान की जाएगी। ([Click here to read the article](#))
- गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियरिंग लिमिटेड (GRSE), कोलकाता को गृह मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा 'राजभाषा कीर्ति पुरस्कार' से सम्मानित किया गया है। GRSE को वर्ष 2021-22 के लिए क्षेत्र 'C' में सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों के तहत आधिकारिक भाषा के सर्वोत्तम कार्यान्वयन के लिए भारत सरकार द्वारा सम्मानित किया गया था। ([Click here to read the article](#))
- प्रमुख भारतीय वैज्ञानिक और उद्योगपति डॉ स्वाति पीरामल को व्यापार और उद्योग, विज्ञान, चिकित्सा के क्षेत्र में उनके योगदान और भारत-फ्रांस संबंधों को मजबूत करने हेतु फ्रांस के शीर्ष नागरिक सम्मान से सम्मानित किया गया है। 66 वर्षीय पीरामल फार्मास्यूटिकल्स, वित्तीय सेवाओं, रियल एस्टेट और ग्लास पैकेजिंग वाले व्यवसाय समूह पीरामल समूह के उपाध्यक्ष हैं। ([Click here to read the article](#))
- सिनेमा के सबसे प्रतिष्ठित पुरस्कार ऑस्कर अवार्ड के 2023 के लिए नॉमिनेशन चल रहे हैं। इस साल के ऑस्कर के लिए भारत की एक फिल्म को नामांकित हुई है। ऑस्कर 2023 के लिए निर्देशक पैन नलिन की गुजराती फिल्म 'छेलो शो' (द लास्ट फिल्म शो) को भारत की ओर से आधिकारिक प्रविष्टि के रूप में भेजने का फैसला किया गया है। ([Click here to read the article](#))

- 29 वर्षीय अभिनेत्री आलिया भट्ट को प्रतिष्ठित प्रियदर्शिनी अकादमी स्मिता पाटिल मेमोरियल अवार्ड में सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार दिया गया है। यह पुरस्कार प्रमुख गैर-लाभकारी, सामाजिक-सांस्कृतिक और शैक्षिक संगठन, प्रियदर्शिनी अकादमी की 38 वीं वर्षगांठ समारोह में भारतीय सिनेमा में उनके सराहनीय योगदान के लिए दिया गया है। ([Click here to read the article](#))
- भारत को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत उच्च रक्तचाप को नियंत्रित रखने और रोकने की पहल के लिए संयुक्त राष्ट्र का एक पुरस्कार मिला है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि देश की मौजूदा प्राथमिक स्वास्थ्य प्रणाली में रहकर असाधारण कार्य के लिए भारत उच्च रक्तचाप नियंत्रण पहल (आईएचसीआई) को यह स्वीकृत मिली है। ([Click here to read the article](#))

Summit and Conference

- भारत अगले साल दुनिया की 20 (G20) सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के नेताओं के शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। केंद्रीय विदेश मंत्रालय की तरफ से इस बाबत घोषणा की गई है। मंत्रालय के अनुसार भारत अपनी अध्यक्षता में 9 और 10 सितंबर 2023 को नई दिल्ली में जी-20 नेताओं के शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। ([Click here to read the article](#))
- केंद्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री जितेंद्र सिंह अमेरिका में वैश्विक स्वच्छ ऊर्जा कार्रवाई मंच की बैठक में हिस्सा लेने वाले संयुक्त मंत्री स्तरीय भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करेंगे। इस प्रतिनिधिमंडल में ऊर्जा और नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री आर के सिंह सहित अन्य सदस्य अमेरिका में पेनसिल्वेनिया के पिट्सबर्ग में 21 से 23 सितंबर तक आयोजित होने वाले स्वच्छ ऊर्जा मंत्रिस्तरीय और मिशन इनोवेशन के संयुक्त आयोजन में भी हिस्सा लेंगे। ([Click here to read the article](#))



Ranks and Reports

- रेटिंग एजेंसी क्रेडिट सुईस ने ग्लोबल वेल्थ रिपोर्ट जारी की। इसके अनुसार भारत में आय से जुड़े आंकड़ों का अध्ययन करने पर पता चला कि कोरोना काल में देश आर्थिक असमानता काफी बढ़ गई थी। 2020 में यह दर अपने चरम 82.3 फीसदी पर पहुंच गई थी और 2021 तक बरकरार थी। ([Click here to read the article](#))
- नमूना पंजीकरण प्रणाली (एसआरएस) सांख्यिकीय रिपोर्ट 2020 के अनुसार, भारत की 5 वर्ष से कम आयु में मृत्यु दर 2019 में 35 प्रति 1,000 जीवित जन्मों से घटकर 2020 में 32 प्रति 1,000 जीवित जन्म हो गई है। उत्तर प्रदेश और कर्नाटक में सबसे अधिक गिरावट दर्ज की गई है। ([Click here to read the article](#))

Sports News

- सुनील छेत्री की अगुवाई वाली बेंगलुरु FC ने कोलकाता में विवेकानंद युवा भारती क्रीडांगन में **इंड कप के 131वें संस्करण** के फाइनल में मुंबई सिटी FC को 2-1 से हराया। शिव शक्ति के 10वें मिनट में गोल और एलन कोस्टा की 61वें मिनट की स्ट्राइक बेंगलुरु को ट्रॉफी जीतने में मदद करने के लिए काफी थी। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय भालाफेंक खिलाड़ी देवेन्द्र झाझरिया मोरक्को में विश्व पैरा एथलेटिक्स ग्रां प्री प्रतियोगिता में रजत पदक हासिल किया। पैरा ओलिम्पिक्स के स्वर्ण पदक विजेता देवेन्द्र ने 60 दशमलव नौ-सात मीटर की दूरी पर भाला फेंककर रजत पदक जीता। वे तीन बार के पैरा ओलिम्पिक्स पदक विजेता हैं। भारत के ही अजित कुमार ने 64 मीटर जेवलिन फेंककर स्वर्ण पदक जीता। ([Click here to read the article](#))
- आईसीसी ने मुख्य कार्यकारी समिति की बैठक के बाद क्रिकेट के कई नियमों में बदलाव किया है। इनमें से नौ बदलाव महत्वपूर्ण हैं, जिनसे खेल पर काफी असर पड़ेगा। ये बदलाव 01 अक्टूबर से लागू होंगे। इसका मतलब है कि ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्व कप में भी इन नियमों का पालन किया जाएगा। ([Click here to read the article](#))
- ओलंपिक ब्रॉन्ज मेडलिस्ट और 2022 कॉमनवेल्थ गेम्स गोल्ड मेडलिस्ट बजरंग पूनिया ने वर्ल्ड रेसलिंग चैंपियनशिप में कांस्य पदक अपने नाम किया है। यह विश्व कुश्ति चैंपियनशिप में भारत का दूसरा पदक रहा। इससे पहले महिला पहलवान विनेश फोगाट ने कांस्य पदक जीता था। ([Click here to read the article](#))
- चेक गणराज्य की 17 वर्षीय लिंडा फ्रुहविटोवा ने चेन्नई ओपन 2022 डब्ल्यूटीए 250 टेनिस एकल जीतने के लिए शानदार वापसी की। लिंडा ने चेन्नई ओपन 2022 का खिताब जीतकर सबको चौंका दिया है। चेक गणराज्य की रहने वाली यंग लिंडा चेन्नई ओपन डब्ल्यूटीए 250 टेनिस टूर्नामेंट के एकल फाइनल में नंबर 3 की खिलाड़ी सीड मैगडा लिनेट को 4-6 6-3 6-4 से हराकर अपना पहला टूर खिताब जीता है। ([Click here to read the article](#))

- इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (ICC) ने इस बात की पुष्टि कर दी है कि अगले साल आयोजित होने वाला आईसीसी वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल किस मैदान पर खेला जाएगा। आईसीसी ने जानकारी देते हुए बताया है कि विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (WTC) 2023 का फाइनल लंदन के ओवल में खेला जाएगा, जबकि 2025 के संस्करण के फाइनल की मेजबानी लॉर्ड्स करेगा। ([Click here to read the article](#))

Schemes and Committess News

- केंद्रीय शिक्षा और कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री श्री धर्मेन्द्र प्रधान ने पहली से पांचवीं कक्षा के छात्रों के लिए रामकृष्ण मिशन 'जागृति' कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर, रामकृष्ण मिशन के सचिव स्वामी शांतात्मनादा, CBSE अध्यक्ष, श्रीमती निधि छिब्वर और KVS, NVS और मंत्रालय के अन्य अधिकारी उपस्थित थे। ([Click here to read the article](#))
- केंद्रीय शिक्षा और कौशल विकास मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने स्केल (स्किल सर्टिफिकेशन असेसमेंट फॉर लेदर एम्प्लॉइज) ऐप लॉन्च किया है। यह चमड़ा उद्योग के कौशल, सीखने, मूल्यांकन और रोजगार की जरूरतों के लिए वन-स्टॉप समाधान प्रदान करता है। चमड़ा कौशल क्षेत्र परिषद ने चमड़ा उद्योग में प्रशिक्षुओं को कौशल विकास कार्यक्रमों के डिजाइन और प्रशिक्षण के तरीके को बदलने के लिए एंड्रॉइड ऐप स्केल विकसित किया है। ([Click here to read the article](#))
- दिल्ली के उपराज्यपाल वी. के. सक्सेना ने लोगों को दिल्ली पुलिस की विभिन्न योजनाओं के प्रति जागरूक करने के वास्ते एक सामुदायिक पुलिस पहल की शुरुआत की। उपराज्यपाल ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 72वें जन्मदिन के अवसर पर इंडिया गेट पर आयोजित 'सेवा दिवस' कार्यक्रम में 'वी केयर' पहल का उद्घाटन किया। ([Click here to read the article](#))

Science and Technology News

- गूगल क्लाउड ने घोषणा की है कि उसने फ्यूचरस्किल्स प्राइम, एक आईटी मंत्रालय और नैसकॉम डिजिटल स्किलिंग पहल के सहयोग से कुबेरनेट्स पाठ्यक्रम के साथ अपने कंप्यूटिंग फाउंडेशन का पहला समूह लॉन्च किया है। शुरुआती स्तर के पाठ्यक्रम का उद्देश्य प्रतिभागियों को क्लाउड कंप्यूटिंग, क्लाउड बेसिक्स, बिग डेटा और मशीन लर्निंग (एमएल) का अनुभव करने का अवसर प्रदान करना है। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने हाइब्रिड मोटर का सफल परीक्षण किया है। इससे नए प्रक्षेपण वाहनों (रॉकेट) के लिए नयी प्रणोदन प्रणाली का रास्ता साफ हो सकता है। बेंगलुरु स्थित इसरो मुख्यालय ने बताया कि 30 केएन हाइब्रिड मोटर का तमिलनाडु के महेंद्रगिरि स्थित इसरो प्रणोदन कॉम्प्लेक्स (आईपीआरसी) में परीक्षण किया गया जो सफल रहा। ([Click here to read the article](#))

- 26 सितंबर पूरी दुनिया के वैज्ञानिकों और खगोल विज्ञान में दिलचस्पी रखने वालों के लिए अहम होने वाला है। इसी दिन नासा का Double Asteroid Redirection Test यानी डार्ट मिशन होगा। ये मिशन अपने आप में बेहद दिलचस्प है। इस मिशन के तहत नासा धरती की तरफ बढ़ रहे एक उल्का पिंड से अपने यान को टकरा कर उसकी दिशा बदलने की कोशिश करने वाला है। ([Click here to read the article](#))

Important Days News

- अंतर्राष्ट्रीय समान वेतन दिवस 18 सितंबर को मनाया जाता है, जो समान मूल्य के काम के लिए समान वेतन की उपलब्धि की दिशा में लंबे समय से किए जा रहे प्रयासों का प्रतिनिधित्व करता है। प्रतीकात्मक दिवस का उद्देश्य लिंग वेतन अंतर से संबंधित मुद्दों को उजागर करना और दुनिया भर में जागरूकता बढ़ाना है। ([Click here to read the article](#))
- हर साल, सितंबर के आखिरी रविवार को समाप्त होने वाले पूरे सप्ताह को बधिरों के अंतर्राष्ट्रीय सप्ताह (International Week of the Deaf - IWD) के रूप में मनाया जाता है। 2022 में, IWD 19 सितंबर से 25 सितंबर 2022 तक मनाया जा रहा है। सितंबर महीने के अंतिम रविवार को विश्व बधिर दिवस या बधिरों का अंतर्राष्ट्रीय दिवस (25 सितंबर, 2022) के रूप में मनाया जाता है। ([Click here to read the article](#))
- अंतरराष्ट्रीय शांति दिवस (World Peace Day) हर वर्ष 21 सितंबर को पूरे विश्व में मनाया जाता है। इस दिन यूनाइटेड नेशनल जनरल असेंबली (UNGA) राष्ट्रों और लोगों के बीच अहिंसा, शांति और युद्धविराम के आदर्शों को बढ़ावा देने के प्रयास करती है। इस वर्ष वर्ल्ड पीस डे की थीम है 'End racism. Build peace.' जिसका अर्थ है 'नस्लवाद खत्म करें. शांति स्थापित करें'। ([Click here to read the article](#))
- प्रत्येक वर्ष 21 सितंबर को विश्व स्तर पर विश्व अल्जाइमर दिवस मनाया जाता है। इस दिन को मनाए जाने का उद्देश्य अल्जाइमर रोग और इससे संबंधित भ्रांतियों के बारे में जागरूकता बढ़ाना है। पिछले कुछ सालों में अल्जाइमर एक सामान्य बीमारी के रूप में उभर कर सामने आई है। ([Click here to read the article](#))
- हर साल 22 सितंबर को विश्व स्तर पर विश्व राइनो दिवस मनाया जाता है। यह विशेष दिन राइनो से-संबंधित संगठनों, गैर-सरकारी संगठनों, चिड़ियाघरों और इसके सदस्यों को अपने स्वयं के अनूठे तरीकों से राइनो को मनाने का अवसर प्रदान करता है। राइनो की सभी पाँचों प्रजातियों के बारे में जागरूकता फैलाने और उन्हें बचाने के लिये किये जा रहे कार्यों की तरफ ध्यान आकृष्ट करने हेतु यह दिवस मनाया जाता है। ([Click here to read the article](#))
- दुनियाभर में 22 सितंबर को विश्व गुलाब दिवस (World Rose Day) मनाया जाता है। कैंसर पीड़ितों से मानवीय व्यवहार करने और उनका दुख बांटने के लिए हर साल 22 सितंबर को वर्ल्ड रोज डे मनाया जाता है। इस दिन को मनाने का खास उद्देश्य ही कैंसर से लड़ने वाले लोगों को जीने की प्रेरणा देना और उनके जीवन में खुशियां लाना है। ([Click here to read the article](#))

- हर साल, 23 सितंबर को अंतर्राष्ट्रीय सांकेतिक भाषा दिवस (International Day of Sign Languages) के रूप में मनाया जाता है। 23 सितंबर के दिन पुरे देश में विश्व स्तर पर अंतर्राष्ट्रीय सांकेतिक भाषा दिवस मनाया जाता है। दुनिया भर में ऐसे कई लोग हैं, जो बोल या सुन नहीं सकते हैं। ([Click here to read the article](#))
- देशभर में राष्ट्रीय सिनेमा दिवस (National Cinema Day) 23 सितंबर को मनाया गया। आपको बता दें कि पहले राष्ट्रीय सिनेमा दिवस को मनाने की तारीख पहले 16 सितंबर, 2022 को तय की गई थी, लेकिन फिर MIA ने इस तारीख को आगे बढ़ाकर 23 सितंबर कर दिया। पीवीआर, आईनॉक्स, सिनेपोलिस, कार्निवल और डेलाइट सहित देश भर के मल्टीप्लेक्स में 4,000 से अधिक स्क्रीनों ने राष्ट्रीय सिनेमा दिवस को चिह्नित करने के लिए 75 रुपये की "उत्सव प्रवेश कीमत" की पेशकश की है। ([Click here to read the article](#))
- भारत में, पंडित दीनदयाल उपाध्याय (Pandit Deendayal Upadhyaya) की जयंती को चिह्नित करने के लिए हर साल 25 सितंबर को अंत्योदय दिवस (Antyodaya Diwas) मनाया जाता है। अंत्योदय का अर्थ "गरीब से गरीब व्यक्ति का उत्थान" या "अंतिम व्यक्ति का उत्थान" है। ([Click here to read the article](#))

Obituaries

- मशहूर कॉमेडियन राजू श्रीवास्तव का निधन हो गया। वे 58 साल के थे। वे पिछले लगभग डेढ़ महीने से अस्पताल में भर्ती थे। उन्होंने अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (AIIMS) में अंतिम सांस ली। एक महीने से अधिक समय पहले दिल का दौरा पड़ने के कारण वे अस्पताल में भर्ती कराए गए थे। लोकप्रिय हास्य कलाकार और अभिनेता राजू श्रीवास्तव लंबे समय से जीवन रक्षक प्रणाली (वेंटिलेटर) पर थे। ([Click here to read the article](#))
- राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सबसे वरिष्ठ प्रचारक केशव राव दत्तात्रेय दीक्षित का निधन हो गया है। वह 98 वर्ष के थे। 1925 में महाराष्ट्र के वर्धा जिले के पुलगांव गाँव में जन्मे केशव राव प्रचारक के रूप में कार्य करने के लिए 1950 में बंगाल आए। राष्ट्र निमित्त कार्यों के प्रति उनके समर्पण और तत्परता को देखते हुए 1950 में उन्हें प्रचारक बना दिया गया था। ([Click here to read the article](#))



- पद्म श्री पुरस्कार से सम्मानित, संस्कृत विद्वान और काशी विद्वत परिषद के पूर्व अध्यक्ष आचार्य राम यत्ना शुक्ला का 90 वर्ष की आयु में निधन हो गया। संस्कृत व्याकरण और वेदांत शिक्षण और आधुनिकीकरण के नए तरीकों का आविष्कार करने की दिशा में उनके योगदान के कारण उन्हें लोकप्रिय रूप से "अभिनव पाणिनी" कहा जाता है। ([Click here to read the article](#))

Miscellaneous News

- अंतर्राष्ट्रीय विकास के लिए अमेरिकी एजेंसी और यूनिसेफ ने नई दिल्ली में आयोजित समारोह में दूरदर्शन और यूट्यूब श्रृंखला 'दूर से नमस्ते' का शुभारंभ किया। दूर से नमस्ते एक नई टेलीविजन श्रृंखला है जो महामारी के बाद की दुनिया में स्वस्थ व्यवहार को बढ़ावा देती है। यह एक काल्पनिक हिंदी श्रृंखला है जिसे एक मनोरंजन शिक्षा प्रारूप में विकसित किया गया है जो एक महामारी के बाद की दुनिया की चुनौतियों को उजागर करती है और स्वस्थ व्यवहार एवं प्रथाओं को अपनाने को बढ़ावा देती है। ([Click here to read the article](#))
- जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने श्रीनगर में पहले मल्टीप्लेक्स का उद्घाटन किया। लगभग तीन दशकों के बाद कश्मीर की घाटी में सिनेमाई रौनक लौट आई है। लंबे इंतजार के बाद कश्मीर के लोगों को बड़े पर्दे पर फिल्में देखने का मौका मिला है। श्रीनगर के सोनावर इलाके में कश्मीर के पहले मल्टीप्लेक्स उद्घाटन के मौके पर आज फिल्म 'लाल सिंह चड्ढा' की स्पेशल स्क्रीनिंग हुई। ([Click here to read the article](#))
- अंडमान और निकोबार द्वीप समूह एहतियाती खुराक का 100 प्रतिशत कवरेज हासिल करने वाला पहला भारतीय राज्य / केंद्र शासित प्रदेश बन गया। 18 वर्ष की आयु के 2,87,216 से अधिक लाभार्थियों को एहतियाती खुराक के साथ टीका लगाया गया है। ([Click here to read the article](#))
- देश में पहली बार दो मरीजों के पूरे हाथ (फुल आर्म) का ट्रांसप्लांट हुआ है। केरल के कोच्चि में अमृता हॉस्पिटल ने यह इतिहास रचा है। जिन मरीजों में आर्म ट्रांसप्लांट किया गया है, उनमें एक- इराकी नागरिक यूसुफ हसन सईद अल जुवैनी हैं। दूसरे- कर्नाटक के अमरेश हैं। इन दोनों ने बिजली के करंट से अपने दोनों हाथ गंवा दिए थे। ([Click here to read the article](#))
- महाराजा हरि सिंह की जयंती पर 23 सितंबर को जम्मू-कश्मीर में सरकारी कार्यालयों और शिक्षण संस्थानों में अवकाश का आदेश जारी हो गया। नेगोशिएबल इंस्ट्रूमेंट एक्ट 1881 (1881 का केंद्रीय अधिनियम 26) के तहत सामान्य प्रशासनिक विभाग के सचिव डॉ. पीयूष सिंगला ने यह आदेश जारी किया है। आदेश के तहत प्रत्येक वर्ष 23 सितंबर को महाराजा हरि सिंह के जन्मदिवस पर जम्मू-कश्मीर में सरकारी कार्यालयों और शिक्षण संस्थानों में राजकीय अवकाश रहेगा। ([Click here to read the article](#))

Static Takeaways

- विश्व बांस संगठन मुख्यालय: एंटवर्प, बेल्जियम।
- विश्व बांस संगठन की स्थापना: 2005।
- विश्व बांस संगठन के कार्यकारी निदेशक: सुज़ैन लुकास।
- सीएसबी बैंक की स्थापना: 26 नवंबर 1920;
- सीएसबी बैंक मुख्यालय: त्रिशूर, केरल।
- एडोब सीईओ: शांतनु नारायण
- फिगमा के सह-संस्थापक और सीईओ: डायलन फील्ड
- एडोब के डिजिटल मीडिया बिजनेस प्रेसिडेंट: डेविड वाधवानी
- सीमा सुरक्षा बल के महानिदेशक: पंकज कुमार सिंह;
- सीमा सुरक्षा बल की स्थापना: 1 दिसंबर 1965;
- सीमा सुरक्षा बल मुख्यालय: नई दिल्ली, भारत।
- तेलंगाना राजधानी: हैदराबाद;
- तेलंगाना के मुख्यमंत्री: के चंद्रशेखर राव;
- तेलंगाना राज्यपाल: तमिलिसाई सुंदरराजन।
- भारतीय वायु सेना प्रमुख: एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी
- भारत के रक्षा मंत्री: राजनाथ सिंह
- भारतीय थल सेनाध्यक्ष: जनरल मनोज पांडे
- अंडमान और निकोबार द्वीप (यूटी) के उपराज्यपाल: एडमिरल डी के जोशी।
- बधिरो का विश्व संघ स्थापित: 23 सितंबर 1951;
- बधिरो मुख्यालय का विश्व संघ स्थान: हेलसिंकी, फिनलैंड;
- बधिरो के विश्व संघ के अध्यक्ष: जोसेफ मरो।
- चीन की राजधानी: बीजिंग;
- चीन मुद्रा: युआन;
- चीन के राष्ट्रपति: शी जिनपिंग;
- संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) राजधानी: अबू धाबी;
- संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) मुद्रा: दिरहम;
- संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के राष्ट्रपति: मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान;
- संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) प्रधान मंत्री: मोहम्मद बिन राशिद अल मकतूम।
- यूनाइटेड किंगडम की राजधानी: लंदन
- यूनाइटेड किंगडम के प्रधान मंत्री: मैरी एलिजाबेथ ट्रस उर्फ लिज़ ट्रस
- यूनाइटेड किंगडम के राजा: किंग चार्ल्स III
- जम्मू और कश्मीर की राजधानी: श्रीनगर
- जम्मू और कश्मीर के एलजी: श्री मनोज सिन्हा
- भारतीय वायु सेना प्रमुख: एयर चीफ मार्शल विवेक राम चौधरी;
- भारतीय वायु सेना मुख्यालय: नई दिल्ली;
- भारतीय वायु सेना की स्थापना: 8 अक्टूबर 1932, भारत।
- गूगल सीईओ: सुंदर पिचाई।
- गूगल की स्थापना: 4 सितंबर 1998, कैलिफोर्निया, संयुक्त राज्य।
- Google के संस्थापक: लैरी पेज, सर्गेई ब्रिन।
- नैसकॉम अध्यक्ष: कृष्णन रामानुजम;

- नैसकॉम मुख्यालय स्थान: नई दिल्ली;
- नैसकॉम की स्थापना: 1 मार्च 1988।
- मणिपुर की राजधानी: इंफाल
- मणिपुर के मुख्यमंत्री: नोंगथोम्बम बीरेन सिंह
- मणिपुर के राज्यपाल: ला गणेशानी
- संयुक्त राष्ट्र का मुख्यालय न्यूयॉर्क, यूएसए में है।
- संयुक्त राष्ट्र की स्थापना 24 अक्टूबर 1945 को हुई थी।
- श्री एंटोनियो गुटेरेस संयुक्त राष्ट्र के महासचिव हैं।
- मुख्य उत्पाद प्रबंधक, रिजर्व बैंक इन्वेंशन हब (RBIH): श्री राकेश रंजन
- एमडी और सीईओ, यूनियन बैंक ऑफ इंडिया: ए मणिमेखलाई
- महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री: एकनाथ शिंदे
- महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री: देवेन्द्र फडणवीस
- नीति आयोग के अध्यक्ष: नरेंद्र मोदी
- रिलायंस सीईओ: आनंद जैन
- रिलायंस चेयरमैन: मुकेश अंबानी
- जियो सीईओ: अतुल कबसाली
- जियो चेयरमैन: आकाश अंबानी
- एशियाई विकास बैंक मुख्यालय: मंडलुयोंग, फिलीपींस;
- एशियाई विकास बैंक की स्थापना: 19 दिसंबर 1966;
- एशियाई विकास बैंक के अध्यक्ष: मासत्सुगु असाकावा (17 जनवरी 2020 से)।
- इसरो अध्यक्ष: श्री एस सोमनाथ
- विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री: जितेंद्र सिंह
- नौसेनाध्यक्ष: एडमिरल आर हरि कुमार
- सेनाध्यक्ष: जनरल मनोज मुकुंद नरवणे
- वायु सेना प्रमुख: एयर चीफ मार्शल वीआर चौधरी
- दिल्ली के मुख्यमंत्री: अरविंद केजरीवाल।
- नागालैंड राजधानी: कोहिमा;
- नागालैंड के मुख्यमंत्री: नेफ्यू रियो;
- नागालैंड के राज्यपाल: जगदीश मुखी (अतिरिक्त प्रभार)।
- आईआईएफएल वेल्थ एमडी और सीईओ: करण भगत;
- आईआईएफएल वेल्थ मुख्यालय: मुंबई, महाराष्ट्र।

